

題目: 要以認識耶穌基督為至寶

經文: 腓立比書 3:7-8; 馬太福音 9:16-22

(一) 今年教會中文堂的主題: 以基督為寶 傳福音為務

今年教會中文各堂教會主題是以基督為寶，傳福音為務，並引出兩節經文，在主日崇拜秩序表封面可看到:

提摩太後書 4:2 「務要傳道，無論得時不得時，總要專心，並用百般的忍耐，各樣的教訓，責備人，警戒人，勸勉人。」

腓立比書 3:8 「不但如此，我也將萬事看有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」

今天，想從教會主題的第一句，以基督為寶，成為我們一同思想，在聖經裏神的話語。

(二) 認識耶穌基督為至寶，那何為至寶？

至是最也;即沒有可及，沒有可比，超過一切。

寶: (1)Great 偉大也
(2)Worth 價值也

腓立比書 3:8 NIV “What is more I consider everything a loss compared to the surpassing greatness of knowing Christ Jesus my Lord, for whose sake I have lost all things...”

腓立比書 3:8 RSV “Indeed I count everything as loss because of the surpassing worth of knowing Christ Jesus my Lord。 For his sake I have

suffered the loss of all things, and count them as refuse, in order that I may gain Christ.

(1) Great 偉大:Great grandfather---Great grandson

Great 是地位最高也是地位最低代表。

耶穌像是如此—腓立比書 2:6-11 帶出 Great 的意思來。

腓立比書 2:6-11「他本有神的形像，不自己與神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式，既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。所以，神將他升為至高，又賜給那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的，地上的和地底下的，因耶穌的名，無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主，使榮耀歸與父神。」

這段經文，今天我們是明白的，說到耶穌基督如何來到地上，被人釘在十架上，死了，為要赦免我們的罪，我們因耶穌的順服，我們可得拯救，這是救恩，也看到耶穌如何偉大，如何 Great，有神的形像，比 Great great grandfather 還 great，但是他自己卑微，比 Great great grandson 還卑微，為要順服，作成救恩。看到耶穌偉大嗎？祂的寶貴嗎？

罪得赦，可得救是以基督為寶的寶。

(2) Worth 價值:腓立比書 3:9-11

腓立比書 3:9-11「我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督，並且得以在他裏面，不是有自己因律法而得的義，乃是有信基督的義，就是因信神而來的義，使我認識基督，曉得他

復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，或者我也得以從死裏復活。」能復活，有永生，價值意義就在其中。

有財經雜誌，問富豪 2000 億，用一半能買 30 年時光倒流，年青三十載？他說，如果真的可以，他願出身家的八成，你看時光重要嗎？耶穌能賜永生，不需買，也不能買，要相信...

可復活，有永生，是以基督為寶的寶。

(三) 保羅是怎樣認識基督耶穌的？

在大馬色路上-----使徒行傳 9:1-22

保羅在未相信耶穌，歸主前，他是一位虔誠的猶太教徒，嚴守舊約裏摩西的律法，當然包括我們所相熟的十誡。然而，猶太教徒，他們認定一件事，就是只有加入猶太教，遵守應有的律法，才可以得救。所以在當時，保羅(其時叫掃羅)，他要去殘害教會，逼迫當時相信耶穌的，因為他們相信，靠耶穌可以罪得赦，可得救，並有永生，保羅未歸主之前，他認為這是不對的，也違反了摩西律法的教導。

使徒行傳 9:1-22 就是說到這位保羅，他要往大馬色去，捉拿相信耶穌的人，路上，忽然從天上發光，四面照著他，他就仆倒，有聲音說：「掃羅，掃羅，你為甚麼逼迫我？」當時，掃羅說：「你是誰」，主說：「我就是你所逼迫的耶穌。」之後，他真的開始認識耶穌是誰？並且，不但後來相信耶穌並去傳耶穌，寫出剛才讀的腓立比書的經文，告訴我們他所認識的耶穌是怎樣的偉大，對他，對每一個人是如何有價值。

(四) 保羅認識耶穌基督後，為甚麼能說出「以基督耶穌為至寶」？

腓立比書 3:5-9 像解釋了，因為保羅由相信猶太教改了相信基督教，他明白「義」的意義。

腓立比書 3:5-9「我第八天受割禮，我是以色列族，便雅憫支派的人，是希伯來人所生的希伯來人。就律法說，我是法利賽人；就熱心說，我是逼迫教會的；就律法上的義說，我是無可指摘的。只是我先前以為與我有益的，我現在因基督耶穌都當作有損的。不但如此，我也將萬事看作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督；並且得以在他裏面，不是有自己因律法而得的義，乃是有信基督的義，就是因信神而來的義。」

因為，保羅認識耶穌，清楚知道，得救只有一法，不是靠加入猶太教，乃是靠耶穌基督，在他裏面，不是因律法，靠行為遵守而得的義，乃是因信耶穌而得義，而得救。可以說，保羅恍然大悟後，說，「我以認識我主基督耶穌為至寶。」

(五) 反觀，那位少年人，那位官，怎麼樣？

馬太福音 9:16-22;馬可福音 10:17-22;路加福音 18:18-23(有一個官問耶穌...)

(1) 他要得至寶----永生

馬太福音 19:16「有一個人來見耶穌，說，夫子，我該作甚麼善事，才能得永生。」永生就是剛才所說至寶的東西。

(2) 耶穌像試試他是否是虔誠猶太信徒?守誠命嗎?甚至如保羅未相信耶穌前一樣

馬太福音 19:17-19「耶穌對他說，你為甚麼以善事問我呢，只有一位是善的，你若要進入永生，就當遵守誡命。他說，甚麼誡命，耶穌說，不可殺人，不可姦淫，不可偷盜，不可作假見證，當孝敬父母，又當愛人如己。」

(3) 他問耶穌，還缺少甚麼？

馬太福音 19:20「那少年人說，這一切我都遵守了，還缺少甚麼呢？」

(4) 耶穌像說，他缺少了保羅所有的行動

馬太福音 19:21-22「耶穌說，你若願意作完全人，可去變賣你所有的，分給窮人，就必有財寶在天上，你還要來跟從我。那少年人聽見這話，就憂憂愁愁的走了，因為他的產業很多。」

比對一下馬太福音 19:21-22，少年官的反應和腓立比書 3:8-9 保羅信主後的反應，想想我們會作什麼反應？

腓立比書 3:8-9「不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」

在伊朗，德黑蘭的一個貧窮戶，有一對小兄妹，哥哥無意中丟掉了妹妹的鞋子，害得妹妹沒有鞋子上學，哥哥把自己的舊鞋與妹妹輪流穿，妹妹唸上午班，下課後立刻回家，脫下鞋子，讓哥哥穿上到學校去，因為哥哥是上下午班的。如是者接力交鞋，大家都十分緊張，也都很累。不久，哥哥看到全市舉辦小學生馬拉松賽跑，季軍獎品是一對新鞋，哥哥為此參賽，他不想跑第一，也不想跑第二，只希望跑第三，得到一對球鞋。誰料，他竟然跑到

冠軍第一名，他成了全市的榮耀，在頒獎台上，人人為他喝彩歡呼，但他顯得很傷心，因為他不能得季軍，得那雙球鞋。

弟兄姊妹，我們已經相信耶穌，得到冠軍了，但是為甚麼，仍不開心，仍不快樂，是否只是想著要得季軍的球鞋。想著這個世界，想著世界的金錢，因為這些是我現在很想要的東西，老是覺得欠缺。

得了季軍，那就滿足了，所以不願往亞軍，冠軍前進，也不希望得冠軍似的。耶穌對那少年人說，要變賣你所有的。跟從我，可能有著很大的提醒，很大的啟示。

(六) 我們怎麼樣?是否以認識耶穌基督為至寶?

想到耶穌所做的 Great, 至偉大;所做的 Worth 至有價值, 就不應只是看到世界, 看到錢的 Great 偉大與 Worth 價值。